

# 从分享最佳新秀奖到同进篮球名人堂 希尔与基德,缘分妙不可言

北京时间9月8日,2018届奈史密斯篮球名人堂的入堂典礼在斯普林菲尔德如期举行。13位篮坛名宿,成为名人堂的新成员,其中,就包括同在1994年进入NBA的格兰特·希尔与杰森·基德。同一年参加选秀大会,同时当选年度最佳新人奖,同一年选择退役,如今又同一年被选进篮球名人堂。就像希尔向基德感慨的那样,“回头看看篮球生涯,我们俩似乎永远联系在一起了。”

## 缘分始于30年前

其实,希尔和基德的缘分起源更早。1989年,两人都参加了位于普林斯顿的耐克训练营,那也许是两人唯一一次以队友的身份在一起打球。当时的希尔,还没发觉基德传球的天赋,因为他本身也是可以持球的球员,往往一得到机会,就可以自己从后场一条龙杀到禁区得分。“那时候的我,就负责在后面为你(希尔)鼓掌就行了。”回想起当时的情景,基德调侃道。

1994年选秀大会,基德和希尔同样坐在选秀现场的小绿屋里,等待着斯特恩叫到自己的名字。“你知道你很可能会被哪支球队选走,但你的心情依然焦虑不安。”希尔说道。对于希尔的描述,基德也很赞同:“是的,甚至可以说是有点害怕,希望球队不要改主意。”

最终,基德在首轮第2顺位被达拉斯独行侠选中。“我还记得,当我听到达拉斯选中杰森·基德时,我情不自禁地鼓起掌来,我为他感到高兴,但与此同时,我也知道,接下来该轮到我去底特律了。”正如希尔所料,他在第3顺位被活塞挑中。

对于希尔和基德来说,这只是他们漫长职业生涯的起点。接下来,他们都有一个共同的信念——尽快向世人证明自己的实力。

## 分享最佳新人奖

1994—1995赛季,身为探花秀的希尔打出了一个美妙的开局,第一场比赛就轰下25分10篮板5助攻的全面数据,前6场比赛都拿到单场至少20分的表现。接下来,他更是以新秀的身份入选全明星。

基德的处子秀同样称得上惊艳,只不过是另一种风格。那场比赛,基德得到10分9篮板11助攻,准三双的数据。他没有希尔那样犀利的得分势头,前7场比赛有5场得分个位数,但他一直在积蓄能量。如果说希尔是完美开局,基德就是强势收尾。

对于基德来说,他可能面临比希尔更难的竞争环境。他在西部打球,当时西部控卫位置上有佩顿、斯托克顿、凯文·约翰逊这些大佬,他们都想用



当年希尔和基德一起获得了最佳新人奖。

自己的方式给这个新秀上一课。“你得时刻做好准备,不然就得等着丢脸了。”基德说,“我不想成为一个水货,我得更努力。格兰特(希尔)拿了三双?那我也得拿下三双。他赢球了?那我也得赢!”

基德和希尔都把对方看作自己的标杆,刺激自己不断进步的动力。

新秀赛季和活塞交手时,基德的心里只有一个念头:不能输。基德笑着回忆道:“我会想,不能让格兰特击败我,如果他击败我,也许他就是年度最佳新人了。”

希尔或许更夸张,他什么都想和基德比,不只是场上,还

包括场外。“还记得那次去达拉斯打客场,我们俩一起出门吃饭,你当时开的车是梅赛德斯V12,结果后来我回去马上也买了一台V12。”

赛季快要结束时,人们都认为基德和希尔是最佳新人奖的最有力竞争者,他们俩也在暗自发力,希望能够为这座奖杯增添更多的砝码。

希尔新秀赛季的最后一场比赛是对热火,在这场比赛前,希尔的场均得分是19.9分。他非常渴望能够让自己赛季平均分达到20分,这意味着他得在最后一场比赛拿下至少27分,才能达成这一目标。“当时我就是觉得20比19好听多了。”希尔自我解

嘲。那场比赛,希尔还是没能如愿,他23投8中,只得到21分。

其实,本来最佳新人奖的归属,最初并没有那么大的悬念。绝大部分人都认可希尔得到这个奖,但常规赛的最后一个月,基德突然爆发了。4月份的13场比赛,基德在其中4场拿下三双数据,包括一场38+11+10的高光表现。

最终,两人分享了最佳新人奖,在NBA历史上这是第二次。1970—1971赛季,考恩斯和佩特里曾分享这一奖项,在基德和希尔之后,1999—2000赛季,布兰德和弗朗西斯也曾经分享最佳新人奖。

在接受ESPN采访时,基

德谈到了自己篮球生涯中最喜欢的两个时刻:“一个是跟随美国队两夺奥运金牌,另一个就是和格兰特分享最佳新人奖。”

## 两人都算另类

熟悉基德的人,都知道他有一个“基不攻”的外号,是一个传球为先的后卫,和现在进攻型的主流控卫有很大区别。

“我不是不能投篮,而是不想投篮,我就想着怎么把球传到队友手中,让他们能够更轻松地得分。”基德在节目中解释道,“这和我很早接触足球有关,那是我最先爱上的运动,足球是一项强调传球的运动,比赛中,总是传球、移动、传球、移动,最后才是射门,所以当我进入篮球这项运动时,我脑子里的理念还是一样的,传球、移动,离篮筐更近一些,然后才是投篮。”

在基德眼中,篮球运动不是在任何人都没触碰到篮球时,就远远地三分出手,而是像足球这样用传球和跑动来创造出轻松的得分机会。

和基德类似,希尔若是在现代联盟里打球,也算是比较另类的小前锋。众所周知,对于如今的小前锋而言,三分球是最重要的一项进攻武器。一些定位为外线投手的小前锋,甚至有超过半数的出手是在三分线外。

希尔的打法并非如此,18年职业生涯,他的三分球累计出手数只有697次,而他一共打了1026场比赛,场均三分出手只有0.7次,一场三分都投不到一次。

697次三分出手是什么概念?联盟出手三分次数最多的哈登,在2017—2018赛季累计三分出手722次,希尔18年的三分出手总数,比哈登1年的还少。希尔的特点在于他的中投和突破,在受伤之前,他的速度和爆发力都堪称上乘。

时光如梭,近20年的NBA征程就这样一晃而过。希尔和基德,没想到两人的宿命在职业生涯末期竟然再度重合。

两人当初一起进入NBA,后来也算得上几乎同时离开这个联盟。2013年6月2日,希尔正式宣布退役,两天后,基德宣布了同样的消息。而在两人退役5年后,他们又一起被选进了奈史密斯篮球名人堂。

只能感慨一句:缘,妙不可言。  
(腾讯)

## 围甲下半程天津开战 山东3:1胜浙江

本报讯 2018华为手机杯中国围棋甲级联赛在天津开启下半程争夺,在9月8日进行的第十四轮比赛中,山东景芝酒业队3:1胜浙江昆仑队。鲁军小将伊凌涛本轮快棋胜周贺玺,收割本赛季十连胜。

本轮比赛山东队排兵布阵

无甚变化,依旧由伊凌涛出战快棋,在第一台执黑迎战浙江队周贺玺。带着连胜锋芒,伊凌涛心态却很平静,他会在比赛前一天研究对手的棋风,执黑时会特别注意对手执白时的前四手通常是什么类型,做好比赛计划。在他看来,周贺玺棋风均衡,大局观强,他便打算在

算方面做文章。实战中,经过一番混战,白棋在读秒中计算失误,亏了一手棋。计划奏效,伊凌涛趁机转换,形势大优,最终于201手中盘胜出,也达成了个人十连胜。

随后,山东大将江维杰在第四台执白,于152手中盘胜秦悦欣。世界冠军范廷钰

本轮依旧坐镇鲁军主将台,执白迎战蒋其润,并于256手中盘胜出。虽然小将陈梓健在第三台不敌张涛,但山东队已然以3:1赢得本轮比赛的胜利,全得三分。

天津赛会共将进行三轮比赛,之后进入主客场赛制。14轮比赛之后,江苏队领跑积分榜,

厦门队与苏泊尔杭州队分列第二、第三名。江西队、天津队、山东队、龙元明城杭州队、中信北京队、上海队、重庆队分列第四名至第十名。民生银行北京队和成都队积分相同,并列第十一名。浙江队与衢州队分列第十三、十四名,尚未脱离保级圈。